

公司团委举办汾河夜跑活动

- ① 热连轧厂团委青年职工参加夜跑活动合影
- ② 保卫部团委青年职工参加夜跑活动合影
- ③ 不锈热轧厂青年职工参加夜跑活动



(邢志琼、樊建华、孙磊摄)

本报讯(通讯员 席本桥)为切实感受太钢发展循环经济、与城市和谐共融的实践,进一步了解太钢不仅消纳城市生活污水、中水,还生产高品质再生水回供城市的成果,公司团委在8月29日和8月30日,开展了为期两天的太钢青年“多彩青春,活力无限”汾河夜跑活动。

此次活动作为太钢第八届青年文化节系列活动之一,引起热烈反响。鉴于目前疫情尚未完全解除,为避免大规模人群聚集,此次夜跑活动采取线上自主参加的形式,共有400多名太钢青年

参与活动。

当夜幕降临,沉寂的城市开始有序复苏,来到汾河岸边散步锻炼的人越来越多。青年职工们迈开脚步,奋力冲向远方,尽情地释放自己,挥洒着汗水。大家在清爽怡人的微风中,一路欣赏着两岸炫丽的夜景,同时享受运动带来的快乐。

大家纷纷表示,夜跑可以彰显太钢青年激情与活力,促进健康、绿色、低碳生活习惯以及良好运动习惯的养成,向社会传递“环境保护人人有责从我做起”理念,丰富业余生活。

焦化厂多举措制止餐饮浪费

本报讯(通讯员 张彩锋)为深入贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神,近日,焦化厂党委积极部署,采取多项举措落实厉行节约、反对浪费要求,让节约光荣、浪费可耻的理念深入人心。

一是加强学习教育,从思想上提高对节约重要性的认识。该厂通过中心组学习、生产早会、“三会一课”、班前会学习等多种形式开展专题学习讨论,使职工深刻认识到粮食安全的极端重要性和餐饮浪费行为的严重危害性,把厉行节约、反对浪费作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实行动,切实做到内化于心,外化于行。

二是大力宣传,营造节俭良好氛围。该厂通过微信公众号、电子屏、宣传看板、微信群等多种方式积极宣传文明用餐、杜绝浪费理念,在全厂不断营造浪费可耻、节约为荣的氛围,掀起节约“新时尚”新风潮,广大职工厉行节约、坚决制止餐饮浪费的行为蔚然成风。

三是发挥党员干部带动作用,大力倡导全厂职工自觉践行“光盘行动”理念。该厂要求广大党员干部要带头增强厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治自觉,积极带头落实节约各项措施,把节约理念贯穿工作和生活中。从点滴做起,从身边的事做起,以模范的言行影响和带动周围的职工自觉践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”,发扬勤俭节约传统美德,逐步养成理性消费、文明用餐新风尚。

矿山党员们的一天

通讯员 马玲

一天在岁月的长河中转眼即逝,但正是一个又一个一天,绘就了矿山持续发展的壮丽画卷。让我们一起跟随时间的脚步,与这里的一线党员来一次零距离接触,感受他们以诚待人、以信取人、以情动人、以德昭人的党员魅力。

凌晨5时30分,采矿部党总支书记张树青起床洗漱。6时20分,张书记准时出门,提前一个半小时上班是他在采矿养成的习惯。经过15分钟的车程,他到达办公区域,参加每天早上例行碰头会。碰头会是一天行动的中枢,所有的工作都要通过早会下达并安排。

此时的职工食堂内,师傅们已经厨刀挥舞,炒瓢翻飞,为上班的职工们准备着丰富的早餐。

8时15分,党员标兵孟庆亮点检结束,开着他的运矿车在溜井口倒下了今天的第一车矿石。8时22分,矿石经过溜

井来到了选矿的第一道工序——斜井,军人党员刘正文在垂直于地面400米的井下挥汗作业。几处运输带下面的积矿磨损到了运转托辊,如果不想办法处理,五盘托辊轴承很快就得报废。今天,他想利用废物改造解决积矿问题,“如果改好了,一套轴承就可节约1000元。”

上午9时,采矿部门卫小王勒令停车的声音隔空传来。原来,某单位检查车辆未经同意就跟随前车进入了采场。采矿部机关党支部书记兼综合组长刘晓宇接到汇报后,立即赶赴现场指挥车辆靠边停车接受检查。

“采场地形复杂,危险性非常大,我们要对进入采场的每一辆车、每一个人负责。未经同意、没有车顶放置高杆警示旗,一旦进入大车盲区,后果不堪设想。我这里有一面警示旗,先给您装上,还请您理解、支持我们。”刘晓宇耐心讲解着

采场特殊规定,动之以情,晓之以理,一场矛盾圆满化解。

上午10时,磨选党支部书记刘晋强像过去的无数个周六一样,又来到进善村扶贫。伤残致贫的王绪拴,年龄75岁。为了帮助他脱贫,每到秋收季节,晋强书记就在单位组织职工帮他推销农产品,通过消费扶贫解决他的生活困难,还为他儿子在太原找了一份保安的工作。自从晋强书记扶贫进村来,王绪拴脸上的笑容多了,生活一天天好了起来。

中午11时30分,职工们三三两两,欢声笑语,陆续走在前往食堂的路上。

蒙古汉子大学生党员哈斯额尔顿正在医院产房前等待,焦急、兴奋、期待、担心各种心情交杂。他不停地在走廊里来回走动,从产房门缝里观看,不时搓着手……

(下转第四版)

2020年注定是不平静的一年,全球疫情、蝗灾、洪水、地震、台风轮番上演,一度造成经济萧条、裁员、失业。在多种因素叠加下,粮食危机已然来临,太多人还没有熬过疫情,就已步入濒临饿死的至暗时刻。据世界新闻网报道,疫情之下,全世界近6.9亿人处于饥饿状态。在肯尼亚贫民窟,人们为争夺救助食物棍棒相殴;在印度,外来务工人员只能从农田里收集垃圾勉强果腹;在也门、阿富汗、刚果、南苏丹,约3000万人因饥饿濒临死亡;在非洲,吃土的笑话儿真的成了现实。在联合国发布粮食危机后,泰国、越南等粮食出口国纷纷宣布停止粮食出口。

一场前所未有的粮食危机正在逐步逼近中国。尽管我国目前粮食充足,但我们对粮食安全始终要有危机意识。在中国,“舌尖上的浪费”仍有发生。在如此艰难的情况下,依旧有人不拿粮食当回事。每一天,数以万吨计的食物被从餐桌上丢弃。

近两年,网络流行一个职业——吃播。主播在视频中吃各种各样的食物,来引起观众的好奇心,获得流量和金钱。渐渐地,吃播越来越猎奇,他们开始给自己营造“大胃王”的设定——什么都吃,超级能吃。其实直播中所谓的大胃王都是假象,要么是不要命的硬撑,要么是直播结束后催吐,这样的为了流量,浪费的是粮食,实在是令人叹息。

民以食为天,《朱子家训》有云:“一粥一饭,当思来之不易”。从古至今,勤俭、节约、感恩一直都是中华民族的优良传统,现在的人们,都习惯了食物的丰盛充足,却忘记了,摆在我们面前的每一份食物都来之不易。在今年这个非常时期,关键时刻,习近平总书记再次点名遏制“舌尖上的浪费”,并提出要居安思危,向餐饮浪费说“不”,同时开出标本兼治“药方”:要加强立法,强化监督,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为;要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”不只是印在书本中的一句话,而应成为我们刻在骨子里教养。每一份食物,都是上天对我们的恩赐。让我们从今天起,关心粮食和蔬菜,珍惜每一份来之不易的食物,不攀比,不浪费,不奢靡,不参与猎奇,对生命心怀敬意,对食物心怀感恩,这才是一个中国人的本分。

拒绝「舌尖上的浪费」

方惠



周末茶座